



22省千余幅作品汇聚

# 诗意图盐城绽放文化自信

国庆中秋喜相逢，金桂飘香诗意浓。9月30日下午，由盐城市文联、现代快报主办，盐城市诗词协会、盐城市书法家协会、盐都区文广新局、盐都区文化馆、盐城市双语小学、盐都区诗书画社协办的“花好月圆·2017”第二届中秋诗歌朗诵会”在恒大悦澜湾销售中心举行，500多名诗歌爱好者齐聚，共同度过了一场诗歌的盛会。

现代快报记者了解到，今年共征集诗歌1037首，来稿地域分布全国22个省、市、自治区，许多在外地工作、生活的盐城人都寄来了怀念家乡、祝福家乡的诗篇。中共盐城市委宣传部副部长、文联主席薛万昌表示，希望全市诗词工作者围绕市委、市政府工作中心，创作出更多宣传盐城、推荐盐城的优秀诗词作品，扩大盐城的影响力和知名度。

现代快报记者 姜振军/文 通讯员 徐照亮/摄



## 征集 1037首诗歌比拼

“清辉灯火夜空明，玉兔殷殷捣杵声。天上人间同一梦，妙方灵药济苍生。”在优秀作品诵读环节，由曹明老师朗诵的《中秋望月》赢得了台下热烈的掌声。

“这首诗写得真好，表达了一种大爱，读得也声情并茂，很让人感动！”现场一位62岁的诗歌爱好者张大爷说，希望今后能多举办这样有意义的文化活动。

据了解，第二届中秋诗歌朗诵会从8月开始向全国征集“中秋、国庆”等主题诗歌以来，短短一个月的时间，就收到了1037首作品，得到全国各地诗歌爱好者和社会各界的关注和响应。

“今年外地征集的诗歌与去年相比有了飞跃性的突破。”盐都诗书画社社长何玲龙是这次诗歌评委会的主要成员，他告诉记者，来稿地域分布全国22个省、市、自治区，许多在

外地工作、生活的盐城人都寄来了怀念家乡、祝福家乡的诗篇。

何玲龙说，诗稿的作者分布于各种行业，跨越各个年龄段，最长者93岁，年龄最小的仅12岁。大量的年轻诗人步入了古体诗的行列；许多作者同时寄送了古体诗和新体诗，从来稿中可以明显看出新诗、古体诗的技巧得到了有益的交融。

经过综合评定，最终有52篇作品获奖。值得一提的是，针对征集到的部分获奖诗歌作品，主办方还特地邀请了书法名家，现场挥毫泼墨，并在诗歌朗诵会上展出。



## 现场 以诗歌来会友

中秋诗歌朗诵会从去年开始举办，得到众多诗歌和朗诵爱好者的好评。去年，诗歌朗诵会节目几乎被朗诵包揽，今年，主办方在做深诗歌的基础上，还增加了现场书写优秀获奖作品、古诗新唱，甚至加入京剧、古琴以及茶艺表演，从而做到了“以诗会友”。

从学生领诵到老师歌唱，再到老师领诵、学生合诵，一首《水调歌头》被盐城双语小学的师生们演绎得淋漓尽致，赢得台下观众阵阵掌声。

“为了这次中秋诗歌朗诵会，我们准备了大半个月，老师、学生都非常重视。”盐城市双语小学副校长陈谐说，诗歌是双语小学的教学特色之一，不仅能够培养孩子的情操，还能让同学们加深对传统文学的热爱和研究。

杨莉华奶奶表演的京剧《忆秦娥·娄山关》，引得观众大呼精彩。“我今年快80啦！”身穿黑底印白花、外套一件

大红色短打坎肩的杨莉华奶奶被不少人追着问年龄，虽头发花白，气质、精神却是一些青年人都不及的。

诗歌与书法向来“要好”，在本次诗歌朗诵会上，主办方特别邀请盐城市书法家协会主席郭列平，盐都区红十字会会长、盐都诗书画社名誉社长武进甲，中国书法家协会会员、著名书法家刘松云等现场共书部分优秀征集诗歌，让在场的不少书法迷们大饱眼福。



## 传承 将诗歌发扬光大

“八月渐深秋渐悄，鸟雀成双，四处人声闹。瓜果飘香催绿稻，桂花九里心间绕。”这是今年学生组一等奖作品《蝶恋花·盼中秋》的部分，作者是来自盐城市盐都区义丰中学的学生潘雨欣。

她告诉现代快报记者，自己写诗是受爷爷的影响，爷爷带着她进诗社，参加不同的诗歌活动。“我非常喜欢苏轼的诗，经常和爷爷一起讨论。这次参加现代快报主题诗歌征集大赛的作品就是自己真实感受的体现。”潘雨欣说。

张思源今年7岁，是本次诗歌朗诵会上最小的朗诵者。朗诵会上，她和自己9岁的姐姐以及爸爸妈妈同台朗诵《我骄傲我是中国人》，稚嫩的声音喊出那句“我就是飞天！飞天就是我们！我骄傲，我是中国人！”让台下听众眼底渐湿。

“两个女儿都是三四岁就开始朗诵、背诵诗词了，像《木兰诗》、《将进酒》她们几乎倒背如流。”提到女儿，父亲张雪夫满是骄傲，他告诉现代快报记者，他在女儿很小的时候就开始培养她们对诗歌的喜爱，希望能够由此让女儿们了解中国传统文化的博大精深。

“诗歌是中国传统文化的瑰宝之一，举办这样的活动，是为让更多人欣赏到诗歌的魅力，领悟传统文化的内涵。”盐城市诗词协会主席、盐城市政协文史委主任徐于斌笑着说，这样的活动值得多举办。

